

ПРАВДА ВОСТОКА

УКРЕПЛЯТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ ХОЗЯЙСТВО КОЛХОЗОВ

Партия придает величайшее значение всемерному укреплению общественной собственности — этой основе колхозного строя. Центральный комитет КП(б), советское правительство, лично товарищ Сталин посредственно заботятся о развитии и укреплении общественного хозяйства, об охране общественных земель колхозов от разбазаривания, о строительстве социальных сельскохозяйственных артелей.

Именно сталинская забота об укреплении общественного артельного хозяйства, о развитии и охране колхозной собственности привела колхозы Узбекистана к большим победам в борьбе за высокие урожаи хлопка, за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства республики. Одним из ярких показателей укрепления общественного хозяйства колхозов нашей республики является рост доходов. В 1939 г. колхозы Узбекистана получили 2.429,7 миллиона рублей денежных доходов — на 106,1 миллиона рублей больше, чем в 1938 году. Небывалые перспективы вспоминают, что в 1935 году денежные доходы колхозов республики составляли всего 1.327,9 миллиона рублей.

Непрерывное расширение колхозного хозяйства, рост его товарности и продуктивности создают в колхозах накопления, необходимые для дальнейшего движения вперед. Согласно Уставу сельхозартели, колхозы создают общественные артельные фонды, ежегодно пополняемые и служащие источником накоплений, источником укрепления и расширения общественной собственности.

12-я статья Устава сельскохозяйственной артели об отчислениях в неделимые фонды — закон для каждого колхоза. Однако в ряде областей и районов Узбекистана допускаются грубейшие нарушения Устава, подрывая и расхищая тем самым общественную собственность колхозов. Достаточно сказать, что колхозы нашей республики недовнесли в неделимые фонды 350 миллионов рублей.

Куда же девались эти огромные средства? В рядах колхозов в неделимые фонды записаны негодный мелкий инвентарь, негодные оборудование и материалы и другие нерентабельные ценности — всего на 126 миллионов рублей! Кроме того, в неделимых фондах числится 61 миллион рублей браконьерских долгов за различные милицами и организациями.

Кое-где в погоне за высокими выдачами за трудовую наносят пытый удар общественному хозяйству, терзаясь его развитие. Во многих колхозах допускают грубейшие нарушения Устава, незаконно ассигнируют колхозников независимо от выработанных ими требований. В результате непролученные колхозниками денежные авансы достаются по Республике колхосальной суммы — 52 миллиона рублей. Причем, например, в Наманганском районе сумма непролученных авансов за последние три года выросла с 53 тысяч рублей до 1.139 тысяч рублей — более чем в 20 раз!

Бесперемонное обращение с общественными средствами выражается также в незаконном изграждении за счет колхозов позакупок и сборов, подлежащих внесению самими колхозниками.

Весьма показательно положение в колхозе имени Молотова, Кучугурского сельсовета, Ленинского района, Ферганской области. Здесь на 1 ноября 1940 г. было недовнесено в неделимые фонды 208 тысяч рублей. Может быть в колхозе нет средств? Этого нельзя сказать. За время с 1 января по 1 ноября 1940 г. колхоз получил из банка свыше 700 тысяч рублей. Из этой суммы 421 тысяча рублей надо было выплатить авансом на трудники колхозникам. Фактически же выплаты на трудники 540 тысяч рублей. Весьма показательно, что, например, председатель колхоза Азметжанов вместо притягнутых им 1.953 рублей получил 5.391 рубль, секретарь правления Кабылов вместо 636 рублей получил 3643 рубль, и т. д. Помимо этого свыше 200 тысяч рублей попросту разбазарены, разданы по вскому записочкам, ушли на потешение задолжности отдельных колхозников по подпаске на заем.

Не ясно ли, что здесь мы имеем дело с прямым расхищением общественной собственности колхоза, с преступным нарушением Устава сельскохозяйственной артели. Весьма неизменно сознание в колхозах семенных, фуражных и страховых натуральных фондов. И здесь наценен значительный ущерб общественному хозяйству. Наприимер, колхоз Ахал-Гаванская района, раздел в 1939 году по трудинам на 18 тысяч центнеров зерна больше, чем в 1938 году, в то же время совсем не увеличил общественных фондов.

Огромных размеров достигла лебяжская задолженность колхозов, составлявшая к 1 октября 1940 года 76,1 миллиона

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

13 ДЕКАБРЯ 1940 г.
ПЯТНИЦА

№ 288 (5457).
Цена 10 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Ф. Коконбаев — Выполнить государственный план сдачи хлопка (3 стр.).
НА ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ (3 стр.).
Шутки в сторону (3 стр.).
В. Голубев — Печать Узбекистана на Всесоюзной выставке (3 стр.).
Англо-германской войны (4 стр.).
Война между Грецией и Италией (4 стр.).
Заявление японского министра иностранных дел (4 стр.).

ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ КИШИНЕВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ ВЫДВИНУЛО КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА МОЛДАВСКОЙ ССР

товарища И. В. СТАЛИНА

КИШИНЕВ, 11 декабря (ТАСС). С огромным подъемом прошло предвыборное собрание на Кипининской государственной электростанции. Рабочие, инженеры, техники и служащие собрались, чтобы обсудить кандидатуру в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР. Присутствуют 200 человек. Слово получает старый машинист Кирилл Степанович Выскребов.

— Да здравствует великий Сталин! — раздается возгласы. Вновь вспыхивает мощная овация. Собрание с необычайным воодушевлением принимает постановление:

«Рабочие, инженерно-технический персонал, служащие Кипининской государственной электростанции выдвигают своим кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР товарища Иосифа Висарионовича Сталина, 1879 года рождения, генерального секретаря Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), проживающего в г. Москве, и просят товарища Сталинадать согласие баллотироваться по Ленинскому избирательному округу № 264».

ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ САХАРНОГО И СПИРТОВОГО ЗАВОДОВ ГОРОДА БЕЛЬЦЫ ВЫДВИНУЛО КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА МОЛДАВСКОЙ ССР

товарища В. М. МОЛОТОВА

БЕЛЬЦЫ, 11 декабря (ТАСС). На предвыборное собрание рабочих, инженерно-технического персонала и служащих сахарного и спиртового заводов гор. Бельцы пришло свыше 400 человек. На походе — выдвижение кандидата в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР товарища Михаила Молотова.

Слово предоставляет заведующий отделом кадров сахарного завода тов. Евг. Раб. — Я предлагаю, — заявила она, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавии ближайшего соратника великого Сталина — главу советского правительства товарища Вячеслава Михайловича Молотова.

Предложение тов. Раб вызывает мониторную овацию. На трибуну поднимается спикер этого завода тов. Варгулик.

— Не прошло многих лет, — сказал тов. Варгулик, — выдающийся руководитель правительства первого в мире социалистического государства Вячеслав

СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ. В ряды соревнующихся (1 стр.).

Пищевая промышленность Узбекистана выполнила годовой план (1 стр.).
ПО УЗБЕКИСТАНУ (1 стр.).

В. Филатов — Оптическая пересадка роговицы и лечебная пересадка тканей (2 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Г. Попов — Проверка исполнения (2 стр.).

НА ТЕМЫ ДНЯ. Первойшая обязанность члена Осоавиахима. Против верхоглядства и начетничества (2 стр.).

СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

В РЯДЫ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Янги-Юльская МТС

Совхоз „Дальверзин“ № 3

Коллектив трактористов, механиков, рабочих и служащих Янги-Юльской МТС, включаясь в социалистическое соревнование за образцовое проведение ремонта тракторов, берет на себя следующие обязательства:

1. К 10 февраля 1941 года закончить плановый капитальный ремонт 20 тракторов СХТЗ, 13 тракторов-универсалов и плановый текущий ремонт 22 тракторов СХТЗ и 15 универсалов, а также обеспечить образцовый технический уход за автомобильным парком.

2. Провести реставрацию деталей для тракторов на сумму не менее 12 тысяч рублей.

3. Снизить не менее чем на 10 процентов стоимость капитального и текущего ремонта тракторов против фактической стоимости ремонта в 1940 году.

4. К 1 января 1941 г. стянуть с полей весь законченный работу сельхозинвентарь, отремонтировать его и наести образцовый порядок в машинном дворе МТС.

5. Организовать и до 1 февраля 1941 г. провести техническую учебу 250 трактористов.

Директор МТС МЕЧЕТБАЕВ, заместитель директора ИКРАМУТИНОВ, старший агроном МЕШКОВ, механик ТАРУК, председатель рабочего комитета КОНДРАТЬЕВ, бригадные механизмы: ЛЫСОВ, ФУНТИНОВ, СЕРГЕЕВ, МАТВЕЕВ, трактористы: МОЛЧАНОВ, ЛУКЬЯНОВ.

КАК РАБОТАЮТ УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Данные о работе ремонтных предприятий на 11 декабря 1940 г.

Ташкентская МТМ (директор тов. Костишин) выпустила 38 моторов — 10,1 процента плана.

Андижанская МТМ (директор тов. Исаков) выпустила 81 мотор — 18,2 процента плана.

Необходимо отметить крайне неудовлетворительный завод моторов в МТМ. Так, в Андижанскую МТМ завезено лишь 175 моторов — 39,2 процента плана, в Ташкентскую МТМ — 86 моторов — 22,8 процента плана.

Пищевая промышленность Узбекистана выполнила годовой план

Стахановцы, рабочие, инженерно-технические работники пищевой промышленности Узбекистана, воодушевленные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), благодаря широкому развертыванию социалистического соревнования имени Третьей стахановской пятыши, досрочно выполнили годовой план.

Я призываю всех избирателей в день выборов отдать ему свою голоса.

Учитывая тов. Яворовская, работник искусств тов. Фаликов, домашняя хозяйка Т. Келешева и другие горячо поддерживают призыва тов. Яламова.

Затем выступил тов. И. Н. Батищев. Он рассказал о своем жизненном пути и выражая глубокую благодарность трудящимся за оказанное ему высокое доверие.

Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит тов. Варгулик, — выдающийся руководитель правительства первого в мире социалистического государства Вячеслав

ВЕРНЫЙ СЫН НАРОДА

АКБЕРМАН, 11 декабря (ТАСС). Организация избирательной комиссии Акберманского избирательного округа № 622 зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза тов. И. Н. Батищев — заведующего отделом кадров Татарбунарского райисполкома. Вчера вечером в переполненном зале городского театра тов. Батищев встретился с избирателями. Тепло приветствовали собравшиеся верного сына народа, одного из руководителей Татарбунарского восстания 1924 года.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюрьме, — говорит работник областного отдела народного образования тов. Батищев.

— Я вместе с тов. Батищевым 8 лет провел в румынской тюр

НА ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ

ПЕРЕДОВЫЕ И ОТСТАЮЩИЕ

Многие колхозы Наринского района, Ферганской области, образцово готовят урожай 1941 года. Так, в колхозе «Инти Абад», Катта-Йилякского сельсовета, уже половина всей хлопковой площади обработана по системе академика Бильмаса. Ими глубоко вспаханы тракторными двухкорпусными плугом с предплужником на глубину 26—28 сантиметров. Предварительно были внесены удобрения.

Правление колхоза создало все условия для того, чтобы тракторист Усман Гаппов мог продуктивно и качественно работать. В поле ему приносит горячую пищу, обогруженная специальная комата для отмыки. Усман Гаппов прекрасно понимает, что от его работы будет зависеть урожай хлопка будущего года. Он поднимает за смену по 5,5 гектара вместо 2 по норме и дает отличное качество работы.

Хорошо борются за урожай 1941 года также и в аргеле им. Буденного, Пахтакорского сельсовета. Здесь уборка ушла на 10 дней раньше, чем предполагалось к концу, во-всю развернуто внесение удобрений и взмет земли. За качественными тщательно следят председатель совета урожайности колхоза тов. Халимзарев. Он промеряивает каждую проделанную борозду и только после этого подписывает представляемый трактористом документ о проделанной работе.

Сожалению, не всегда проявляют столько заботы о будущем урожая. В колхозе им. Сталина, Катта-Ульяновского сельсовета, три трактора работают только днем и то по несколько часов. В остальное время машины простаивают по самым различным причинам. То в колхозе не подготовлен земель для вспашки, то на тракторах отсутствует освещение. Трактористы научут прямо в поле, потому что колхоз не позабылся о предоставлении им места для отыха.

В аргеле им. «Правды», Катта-Йилякского сельсовета, также престанывают несколько тракторов. Правление колхоза не сумело правильно организовать уборку гуз-пани из-за этого подготовка земель для вспашки все время задерживалась. Вместо того чтобы пустить на подпашку гуз-пани имеющуюся в колхозе плауги и очаги, гуз-пана вырабатывается кетченами. Затем, трактористам также не выпадают помешания для почвы.

Отсталые колхозы в Нарине не являются достаточной помощью со стороны районных организаций и МТС. Помощник директора Наринской МТС по политчасти тов. Юсупов, бывая в колхозах, также, как и другие работники МТС, не считают своей обязанностью помочь колхозникам организовать работы колхозером, во интересуются, в каких условиях работают трактористы. Вот почему в Наринском районе плохой есть взмет земли.

Агроном А. РАТУШНЫЙ.

БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЕ ТРАКТОРЫ

В Кокандской МТС на взмете земли из 89 тракторов сейчас фактически работают лишь 52. Остальные машины в первые же дни находятся из-за недостаточно качественного ремонта, а также в результате нарушения трактористами правил технического ухода. Например, в колхозе «Интиль», Каттакарского сельсовета, трактор не успел приступить к взмету земли, вышел из строя и сейчас бездействует.

Из-за плохой работы тракторного парка план забытых выходит к 7 декабря выполнен в районе всего из 25,5 процента. Кокандская МТС (директор т. Чеслеров) до сих пор не организовала замету земли в почное время. никто из агрономов не контролирует качество нахты и поэтому во многих случаях это крайне опасно.

В некоторых колхозах трактористы не обеспечены горячим питанием и культурными общежитиями (артели им. 13 лет Октября, Чек-Чуваллакского сельсовета, «Абданак», Каттакарского сельсовета и др.).

Ю. НАСЫРОВ.

На 11 декабря план подъема земли по УзССР выполнен на 39,5 процента

СВОДКА НАРКОМЗЕМА УЗБЕКСКОЙ ССР О ХОДЕ ВСПАШКИ ЗЕМЛИ НА ПОЛИВНЫХ ЗЕМЛЯХ НА 11 ДЕКАБРЯ 1940 г. (в процентах к плану)

Население районов и областей	Выполнение плана	Прирост за пятидневку	Население районов и областей	Выполнение плана	Прирост за пятидневку
ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ			Ургутский	29,2	7,1
Гор. Ташкент	98,5	17,8	Пай-Арьинский	31,7	4,4
Калининский	41,1	8,3	Минганский	26,9	13,0
Орджоникидзевский	58,8	9,1	Ак-Дарынский**	42,0	
Берке-Чирчикский	21,5	5,1	Комсомольский	29,9	5,2
Наркентский**	7,7	7,7	Стар-Даромский*	7,4	
Ахан-Гаринский	30,3	6,9	Катта-Курганик	10,6	6,0
Средне-Чирчикский	18,9	2,4	Кара-Даринский	48,0	13,7
Покентский	34,3	8,3	Надипанский	20,4	7,3
Ак-Курганик**	14,1		Нахтакорский	14,9	10,7
Нижне-Чирчикский	36,6	1,8	Хатирчиинский	26,1	8,6
Инги-Юльский	13,9	8,0	Нур-Атинский	2,3	2,3
Чиназский	15,0	5,1	Итого по Самаркандской области	25,5	5,9
Мизрахийский	12,0	2,2			
Беговатский	23,0	2,5			
Сыр-Даринский	15,1	5,0			
Итого по Ташкентской области	25,7	4,7			
ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ					
Кировский	64,1	15,5	Кермининский	60,1	13,5
Кагановский	45,3	3,8	Кенининский	60,9	14,6
Кокандский	38,7	10,7	Гиждуванский	50,5	11,4
Молотовский	41,6	19,0	Калы-Тепинский	60,1	4,8
Чустский	71,5	14,7	Шафрикентский	55,6	22,1
Напинский	36,6	4,5	Бебентский	74,4	14,6
Маргелланский	21,6	7,3	Рометанский*	52,7	
Ташлакский	24,0	7,0	Бухарский	73,4	22,4
Ферганинский	33,0	12,4	Баргузинский	72,6	10,6
Алты-Арьинский	34,1	7,2	Баргузинский**	76,2	14,3
Баладский	47,7	15,4	Свердловский	53,1	9,6
Фрунзенский	28,5	15,2	Кассансий**	19,1	
Алтын-Кульский	12,5	2,9	Барининский	7,3	8,4
Куйбышевский	30,1	10,9	Бешкентский	16,6	2,1
Наманганский	32,8	7,7	Якобагалиев**	20,2	
Узинский	32,0	11,3	Шахрисабский	30,3	4,2
Кассин-Сайский**	24,9		Китабский	18,5	2,5
Тыра-Курганик	35,9	17,3	Чирчикинский	9,2	6,3
Инги-Курганик	60,9	11,5	Камманинский	4,9	4,9
Наринский	35,8	15,7	Сурхан-Даринский округ	13,8	3,1
Уч-Курганик	38,6	18,4	Итого по Бухарской области	48,6	8,5
Инбасарский	25,1	7,2			
Халта-Абданский	19,6	6,6			
Балыкчинский	23,7	9,2			
Андижанский	26,5	7,2			
Ворошиловский	17,4	6,3			
Анискин	14,6	11,2			
Джалил-Шудукский	15,5	4,7			
Ходжа-Абдеский	14,3	6,8			
Мархаматский	21,9	5,8			
Левинский	33,8	12,7			
Кувшинский	50,6	14,6			
Итого по Ферганской области	31,9	10,4			
САМАРКАНДСКАЯ ОБЛАСТЬ					
Зааминский	16,2	4,9			
Джизакский	20,1	8,2			
Галля-Аральский	39,0	23,4			
Будунгурский	7,6	0,5			
Джамбаский	18,3	0,8			
Самаркандский	64,3	15,2			
Примечание: по Кара-Калпакской АССР дана только тракторная нахта.					
*) Сведения уточняются;					
**) Сведения требуют уточнения;					
***) Сведения на 5.XII-40 г.					
Итого по Хорезмской области	78,7	15,7			
Кара-Калпакская АССР	62,4	0,3			
Всего по Узбекской ССР	39,5	8,3			
Было на 5.XII-40 г.	31,2	10,3			

На 10 декабря план сбора хлопка в совхозах выполнен на 83,4 проц.

Сводка Наркомата совхозов Узбекской ССР о ходе сбора хлопка-сырья в совхозах на 10 декабря 1940 г. (в процентах к плану)

Совхозы	Выполнение плана на 10/XII	Прирост за пятидневку	Совхозы	Выполнение плана на 10/XII	Прирост за пятидневку
ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ			Кзыл-Рават	75,0	3,2
Дальверзи № 1	106,5	1,8	Нарын	96,1	0,6
Дальверзи № 2	75,8	1,5	Совхоз № 3	62,5	1,3
Дальверзи № 3	110,5	0,3	Сайав	72,5	3,2
Балут № 1	100,0	2,6	Итого	81,7	1,7
Балут № 2	81,9	2,6		85,2	
им. Птицетия УзССР	93,3	3,1			
№ 16 им. Сталина	75,3	1,1			
№ 17 им. Сталина	67,0	2,0			
Малек	64,8	1,0			
Итого	86,8	1,9			
ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ					
Гульбах	70,7	0,5			
Пахтакам-Куль	124,5	1,8			
Всего по НКСХ УзССР	83,4	1,9			
	72,3				

ВЫПОЛНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН СДАЧИ ХЛОПКА

За последние время республика решает спасительные задачи хлопка государству. Если за вторую и третью пятилетку нахта на заготовительные пункты поступила в среднем по 6,6 проц. голового извлечения, то за четвертую пятилетку было 5,9 проц., за пятую — 3,3, за шестую — 3,4, за первую пятилетку десятого — 2,2, и за вторую — всего из 1,3 процента плана. К 11 декабря государственный план хлопкоизготовителей в Узбекской ССР выполнен всего на 87,7 проц.

Исключительно плохо борется за выполнение плана сдачи хлопка Ферганской области, на полях которой имеется еще очень много несобранного урожая. Только плохим руководством и неорганизованностью труда в колхозах обладает.

В результате плохой организации труда и невыполнения норм в колхозах скапливаются значительные остатки собранных головок, не раскрышающихся коробочек. На 1 декабря таких остатков в колхозе им. Тезмалия, Ленинского района, из 185 человек работало 139. В колхозе им. Буланова, Алтын-Арьинского района, установленная норма сбора и очистки курака выполнена только 12—14 процентов из 350. Недобрых примеров можно было бы привести много.

В результате плохой организации труда и невыполнения норм в колхозах скапливаются значительные остатки собр

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 11 декабря (ТАСС). Берлинское командование германской армии сообщает, что вследствие неблагоприятных метеорологических условий деятельность германской авиации 10 и в ночь на 11 декабря ограничивалась разведывательными полетами. Отмечены попадания бомб в портовые сооружения в Фринтон-он-Си, а также в фабричные здания в районе между Фолкстоуном и Кентербери. У Гарвича атаковано торговое судно. Дальнобойная артиллерия успела обстрелять крейсерские суда, пытающиеся войти в Ламанш, а также военные объекты в районе Дуэра.

В ночь на 11 декабря несколько английских бомбардировщиковбросили фугасные и зажигательные бомбы на оккупированную территорию и Юго-Западную Германию. Ущерб незначителен. Сбито два неприятельских самолета, Германской авиации потерь не имела.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 11 декабря (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 10 декабря произошла артиллерийская дузя между герман-

скими и английскими дальнобойными оружиеми через Пад-Бэзет.

Английские бомбардировщики сбросили много бомб на позиции германской артиллерии на мысе Гри На. В районе Дуэра германскими спиритами серьезно повреждено несколько домов. Среди населения — троих раненых. Убитых нет.

Согласно комюнике министерства авиации, действия германской авиации в ночь на 11 декабря имели весьма ограниченный характер. Германские самолеты атакованы торговое судно. Дальнобойная артиллерия успела обстрелять крейсерские суда, пытающиеся войти в Ламанш, а также военные объекты в районе Дуэра.

В ночь на 11 декабря несколько английских бомбардировщиковбросили фугасные и зажигательные бомбы на оккупированную территорию и Юго-Западную Германию. Ущерб незначителен. Сбито два неприятельских самолета, Германской авиации потерь не имела.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 11 декабря (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 11 декабря английская авиация совершила налет на Западную Германию и оккупированные ею территории, где подверглась бомбардировкам подверглись также локи и посты, расположенные на побережье пролива Ла-Манш. Из этих операций не вернулись на свои базы два самолета.

Германская авиация бомбардировала северо-восток узлов из пунктов Восточной Англии. Разрушены некоторые жилые здания. Жертв незначительны.

НАСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЧАН В ЗАПАДНОЙ ПУСТИНЕ

ЛОНДОН, 11 декабря (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что английские войска, развязав быстрое наступление к побережью, вклинились между итальянскими силами, удерживающими Сиди-Баррахи, и македонами, расположенным к западу от Сиди-Баррахи.

В статье военного корреспондента агентства Рейтер о ходе военных операций в Западной пустыне говорится:

Первые части генерала Уэйнбэла, состоящим главным образом из кавалерийских мотомеханизированных полков, разбили почти две итальянские дивизии. Английские части достали побережье и западу от Сиди-Баррахи и теперь столкнулись с главными силами итальянцев. Итальянская армия проводила спаржевую, распыляя значительным количеством танков и артиллерии. Итальянцы построили в этом районе дороги и за шесть месяцев собрали здесь значительные запасы продовольствия, воды и военного снаряжения. Итальянская армия в Ливии укомплектована таким образом, что на трех итальянских приходится два танка. Сейчас английские имперские войска, состоящие из

лучших австралийских, новозеландских, английских и инициальных частей, встретились с основным ядром итальянской армии.

В комюнике командования английских воздушных сил сообщается, что в первый день наступления в Западной пустыне английская авиация бомбардировала все аэродромы, расположенные от Дори до Сиди-Баррахи. Противнику причинен большой ущерб, 22 самолета противника уничтожены. Другая английская эскадрилья нанесла тяжелые повреждения коммуникациям противника и причинила большие потери итальянским войскам, обстреливая их из пулеметов.

Три английских самолета не вернулись на свои базы. Найдет двух самолетов удалось спасти.

* * *

НЬЮ-ЙОРК, 11 декабря (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, общее количество взятых в плен англичан в Западной пустыне итальянцев превышает 6 тысяч. Англичане захватили также много военных материалов.

ВЗЯТИЕ АНГЛИЙСКИМИ ВОЙСКАМИ СИДИ-БАРРАНИ

ЛОНДОН, 11 декабря (ТАСС). Как официально обявлено, англичане взяли Сиди-Баррахи. Захвачено много военноназначенных,

ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦУЗСКОМ ИНДО-КИТАЕ

ШАНХАЙ, 11 декабря (ТАСС). По сообщению ханойского корреспондента агентства Юайтейл Пресс, 9 декабря на границе северной части провинции Ляо-Си происходила ожесточенная пулеметная перестрелка между войсками Французского Индо-Китая и Тай. В результате бомбардировки в аэропорту вспыхнул пожар.

Верховное командование Тай сообщило, что 9 декабря в 6 часов по местному времени французские власти выразили желание возобновить переговоры с Тай. Власти заявляют, однако, что Французский Индо-Китай ответит на любую атаку со стороны войск Тай контратакой.

НЬЮ-ЙОРК, 11 декабря (ТАСС). Как сообщает ханойский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, официально сообщается, что артиллерия Тай обстреляла город Саваннакет. Самолеты Тай бомбардировали и обстреляли из пулеметов Вьен-Тын. Французская зенитная артиллерия сбила один самолет Тай. Но заявление французских властей Вьен-Тын сильно разрушено. Имеется несколько жертв.

По сообщению ханойского корреспондента агентства Юайтейл Пресс, в авторитетных кругах заявляют, что в результате бомбардировки самолетами Тай 9 декабря

ВОЙНА МЕЖДУ ГРЕЦИЕЙ И ИТАЛИЕЙ

АФИНЫ, 11 декабря (ТАСС). В сообщении греческого командования, опубликованном вчера вечером, сообщается, что наступательные операции греческих войск успешно продолжались на всем фронте. В результате штыковых боев заняты укрепленные позиции противника, понесшего тяжелые потери. Захвачено три пушки.

По сообщениям греческих газет, итальянские войска на правом флангеспешно отступают к западу и северо-западу от Санти-Кварантса и Агривакострона. Севернее Агривакострона итальянцы покинули все опорные пункты и отступили в беспорядке к западу. Севернее этого района итальянские войска также стремительно отступают, неся большие потери. Район севернее Поградца полностью очищен от неприятельских войск. Оружавшие Поградец высоты заняты греческими войсками.

По сведениям того же агентства, на днях в Дурацо высадились 80 тысяч итальянцев. Они направлены из позиций вдоль реки Шкумбе. Около Тенелена итальянцы установили артиллерию и пулеметы. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали Тенелене в 6 км. от Тенелена.

По сведениям того же агентства, на днях в Дурацо высадились 80 тысяч итальянцев. Они направлены из позиций вдоль реки Шкумбе. Около Тенелена итальянцы установили артиллерию и пулеметы. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали Тенелене.

К северо-западу от Поградца греки разбили последние изолированные отряды итальянцев. К северу от города происходят ожесточенные бои. Греки атакуют итальянские передовые позиции в горах Мокра, около озера Охрида.

Около Дельвии греки захватили большое количество итальянского вооружения. По последним сообщениям, итальянцы захватывают Тенелене.

Итальянская министерство государственной безопасности сообщает, что днем 10 декабря итальянская авиация бомбардировала Корфу и одну деревню в западной части острова.

НЬЮ-ЙОРК, 11 декабря (ТАСС). Агент-

тивника и нашими частями. Ливия чернорушических «3 инвалидов» и первая лигийская дивизия отражали атаку, нанесенную противнику тяжелые потери. Ожесточенные бои продолжаются. Во время этих боев погиб генерал Малетти. Наша авиация совершила беспрерывные полеты в районе сражения, бомбардируя и обстреливая из пулеметов бронечасты противника.

На греческом фронте не произошло ничего существенного.

ИТАЛЬЯНСКАЯ СВОДКА

РИМ, 11 декабря (ТАСС). Агентство Стефано передает следующую сводку итальянского командования: На заре 9 декабря английские бронетанковые дивизии атаковали наши линии юго-западнее Сиди-Баррахи, которые защищались соединениями линий-контактных войск. Эти войска храбро защищались, но через несколько часов были выбиты со своих позиций и отступили в направлении к Сиди-Баррахи. Днем 9 и 10 декабря проходили ожесточенные бои между войсками противника и нашими частями.

На греческом фронте не произошло ничего существенного.

Заявление японского министра иностранных дел

ТОКИО, 11 декабря (ТАСС). Министр иностранных дел Японии Мацуока даёт интервью иностранным корреспондентам.

что Япония, естественно, рассматривает ее как «нейтральный факт».

Мацуока сделал также ряд заявлений по поводу положения в районе южных морей. Определив цели Японии в районе южных морей, он отметил, что Япония не имеет территориальных притязаний в этом районе и добивается участия в экономическом развитии колониальных владений Голландии. Япония, указал здешний министр, не намерена также вмешиваться в конфликт между Францией и Тай.

Останавливаясь на отношении Японии к итало-греческой войне, Мацуока сообщил, что Италия и Германия не обращались к Японии с просьбой о применении в данном случае то есть статьи тройственного пакта.

На засланный ему вопрос о переговорах между Японией и Советским Союзом об улучшении отношений, Мацуока ответил, что он может дать информацию о ходе переговоров или о том, какие належат имеются в них успех. Констатируя при этом возможное влияние соглашения между Японией и «правительством» Ван Пэй-Чина на советско-японские отношения, Мацуока сказал, что он предполагает предоставить самой жизни ответить на этот вопрос. Со своей стороны он выразил надежду, что заключенный в Нанкине договор не нарушит отношений между Японией и Советским Союзом. «Я уверен», — заявил Мацуока, — что мне удастся убедить Советский Союз рассматривать этот договор как безвредный для него».

В случае, если Соединенные Штаты будут вовлечены в европейскую войну, заметил здешний министр, Японии будет определяться на основе третьего пункта пакта. Вместе с тем, вызвавшие опасение, что разногласия между Японией и Соединенными Штатами не должны обязывать нас привести к войне. Мацуока сказал, что «Япония, безусловно, будет вынуждена немедленно воевать, если Соединенные Штаты вступят в войну с Германией и таким образом втянут участников пакта применить третий пункт договора».

Касаясь дальнейшего создания союзников в Европе, Япония не должна быть привлечена к войне. Мацуока добавил, что «Япония, безусловно, будет вынуждена немедленно воевать, если Соединенные Штаты вступят в войну с Германией и таким образом втянут участников пакта применить третий пункт договора».

На Южном Китае за последние дни отмечается незначительные бои местного характера на различных участках фронта. Западнее Шахахи китайские части начали наступление на станцию Куинлан на Шанхай-Нанкинской железной дороге. Район к югу-востоку от этой станции нахо-

дится под контролем китайских партизан.

В Южном Китае район вдоль юго-западной границы провинции Гуанси в настоящее время очищен от японцев.

Сведения о положении на фронтах в Северном Китае нет.

11 декабря (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае за последние дни отмечается незначительные бои местного характера на различных участках фронта. Западнее Шахахи китайские части начали наступление на станцию Куинлан на Шанхай-Нанкинской железной дороге.

Район к югу-востоку от этой станции находится под контролем китайских партизан.

В Южном Китае район вдоль юго-западной границы провинции Гуанси в настоящее время очищен от японцев.

Сведения о положении на фронтах в Северном Китае нет.

11 декабря (ТАСС).

КОЛХОЗНИКИ-СПОРТСМЕНЫ!

Болхозы им. Ахунбаева и им. Буденного, Калининского района, Ташкентской области, дважды — в 1939 и в 1940 годах, были участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве. Этой четвертой они удостоились за образцовую постановку физкультуры.

Как передает агентство Юайтейл Пресс, итальянские транспорты эвакуируют Греции. Греки наступают к северу от Агривакострона вдоль дороги, ведущей к Бенце в 6 км. от Тенелена.

По сведениям того же агентства, на днях отступают к западу и северо-западу от Сант-Кварантса и Агривакострона. Севернее Агривакострона итальянцы установили артиллерию и пулеметы. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали Тенелене.

По сведениям того же агентства, на днях отступают к западу и северо-западу от Сант-Кварантса и Агривакострона. Севернее Агривакострона итальянцы установили артиллерию и пулеметы. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали Тенелене.

По сведениям того же агентства, на днях отступают к западу и северо-западу от Сант-Кварантса и Агривакострона. Севернее Агривакострона итальянцы установили артиллерию и пулеметы. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали Тенелене.

По сведениям того же агентства, на днях отступают к западу и северо-западу от Сант-Кварантса и Агривакострона. Севернее Агривакострона итальянцы установили артиллерию и пулеметы. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали Тенелене.

По сведениям того же агентства, на днях отступают к западу и северо-западу от Сант-Кварантса и Агривакострона. Севернее Агривакострона итальянцы установили артиллерию и пулеметы. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали Тенелене.

По сведениям того же агентства, на днях отступают к западу и северо-западу от Сант-Кварантса и Агривакострона. Севернее Агривакострона итальянцы установили артиллерию и пулеметы. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали Тенелене.

По сведениям того же агентства, на днях отступают к западу и северо-западу от Сант-Кварантса и Агривакострона. Севернее Агривакострона итальянцы установили артиллерию и пулеметы. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали Тенелене.

По